

ТИХООКЕАНСКАЯ ЗВЕЗДА

ОРГАН ХАБАРОВСКОГО КРАЕВОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ ВКП(б) И КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 133 (6965)
ВОСКРЕСЕНЬЕ
6
ИЮНЯ
1948 г.
Цена 20 коп.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

ПЕРВАЯ СТРАНИЦА

Вся страна отмечает 100-летие со дня смерти великого русского революционера-демократа В. Г. Белинского.
Беседа с заместителем председателя Всесоюзного комитета по проведению столетней годовщины со дня смерти В. Г. Белинского академиком В. П. Волгиным.
ПО ХАБАРОВСКОМУ КРАЮ.

ВТОРАЯ СТРАНИЦА

Академик М. Кирпичев. — Передовые деятели передовой техники.
Т. Хатовой, Н. Бурасов. — В Амурской области ослабили борьбу с нарушениями Устава сельхозартели.
Инженер Н. Ф. Черингин — лауреат Сталинской премии.
Д. Карпов. — С половинной нагрузкой.

ТРЕТЬЯ СТРАНИЦА

ВИССАРИОН ГРИГОРЬЕВИЧ БЕЛИНСКИЙ. А. Степанов. — Гордость русской литературы, М. Квевели. — Великий мыслитель и революционный демократ.

ЧЕТВЕРТАЯ СТРАНИЦА

Письмо Финского правительства Генералиссимусу И. В. Сталину.
К решению Советского правительства об уменьшении репарационных платежей для Финляндии.
Венгерская печать о второй годовщине со дня смерти М. И. Калинина.
Французские отклики на лондонские переговоры о Германии.
Выступление Уоллеса в штате Аризона.

ВЕЛИКИЙ СЫН РУССКОГО НАРОДА

ЗАВТРА наша страна отмечает 100-летие со дня смерти Виссариона Григорьевича Белинского — великого революционера-демократа и критика, одного из выдающихся деятелей русского освободительного движения и русской культуры.

Имя Белинского товарищ Сталин назвал в числе лучших сынов русского народа, составляющих нашу национальную славу и гордость. Белинский дорог и близок советским людям как гениальный мыслитель, внесший огромный вклад в развитие русской и мировой культуры.

Белинский дорог нам как один из вождей революционной демократии, смело погнавший знамя борьбы за социализм, за освобождение народа от гнета и насилия. «Я — в мире боюсь», — писал он о себе, говоря, что социализм является для него «идею идей», смыслом существования, целью его жизни.

И действительно, в глухую пору николаевской реакции, в мрачное время сороковых годов прошлого века, когда каждая живая мысль нещадно преследовалась, он смело все препоны цензуры обращал к народу со страстным протестом против крепостничества и самодержавия, с призывом к революционной борьбе. Все свое время он отдал отчаянной борьбе за освобождение русского народа от оков самодержавно-крепостнического строя.

В силу исторических условий Белинский мог пользоваться только литературной трибуной. Но эту трибуну он превратил в могучее оружие освободительного движения. Выразив настроения поработанного крестьянства, он со страниц журналов провозгласил революционно-демократические идеи, заставил утвердиться высокие идеалы социализма.

Своим огромным взором проникнув в будущее России, Белинский выразил твердую уверенность, что наступит время, «когда не будет богатых, не будет бедных, ни царей и подданных, но будут братья, будут люди». Достижение этого светлого идеала он отдал всей жар своего сердца, весь пламень своего таланта народного трибуны. Недаром враги называли Белинского бутузником, который за невозможностью бунтовать на площадях бунтовал в журналах.

Белинский не мог еще правильно оценить историческую роль рабочего класса как могучей силы капитализма, как творца нового общества, и поэтому его социализм носит утопический характер. Но он был на голову выше утопического социализма западноевропейского толка, проповедующего мирное преобразование общества. Социализм Белинского был органически слит с революционным демократизмом, с признанием народной революции как единственного пути к освобождению трудящихся, к социализму.

В произведениях Белинского мы находим не только страстный протест против русской крепостнической действительности, но и острую критику капитализма. Передовой мыслитель и гуманист, он сумел разглядеть вопиющие противоречия буржуазного общества, понять грязную и низменную душу буржуа. «Оре государству», — писал он с гневом, — «которые в руках капиталистов, это люди без патриотизма, без всякой возвышенности в чувствах. Для них война или мир значат только возвышение или упадок фондов — далее этого они ничего не видят». Эти обличительные слова, сказанные много лет назад, и сейчас, как разный меч, наносят удар по капитализму, раскрывая его звериное, хищническое нутро, его моральное убожество, вредность всему передовому и прогрессивному.

В лице Белинского русская общественная мысль поднялась на огромную высоту, сделала исторический шаг вперед к идеям социализма, а русское освободительное движение вступило в новый период — период разносторонней буржуазно-демократической. Высоко оценивая роль Белинского, Ленин называл его предвестником русской социал-демократии. Идея Белинского, подхваченные и развитые Чернышевским и Добролюбовым, вошли в духовный арсенал

пролетарских революционеров, которые под руководством Ленина и Сталина повели рабочий класс нашей страны на социалистическую революцию.

Ленин указывает, что передовая мысль в России начиная с 40-х годов прошлого века «жадно искала правильной революционной теории». Марксизм России «поистине выстрадала полувековой историей несказанных мук и жертв». Белинский был одним из тех, кто упорно искал правильную революционную теорию, которая являлась бы оружием борьбы, оружием познания и передовки мира.

В этих поисках Белинский шел по проторенным путем. Ему приходилось порой спотыкаться, делать ошибки, но он не устану двигался, вперед к революционно-материалистическому мировоззрению. В его русской философии добилась выдающихся успехов, значительно опередив западно-европейских мыслителей домарксовского периода.

Все творчество Белинского шло к выражению любви к русскому народу, к России. «Я душевно люблю русский народ», — писал он, с восторгом говоря о его замечательных качествах, об этой «отгаде, этой удали, этом широком размахе души... этой несомкнутой мощи и бодрости духа».

Белинский глубоко верил в великое преобразование России. «Мы призваны сказать миру свое слово, свою мысль», — заявлял он. По ему был глубоко чужд «красный патриотизм». Он одинаково резко выступал как против идеализации отцов патриархальной Руси, так и против рабского преклонения перед иностранщиной, против безродного космополитизма с его отрицанием национальной самобытности русского искусства и литературы. Белинский видел общечеловеческое, интернациональное значение русского искусства прежде всего в его национальном своеобразии, самобытности, верном отражении замечательных духовных качеств русского народа.

Неотъемлемая роль Белинского в развитии русской литературы. Он был духовным отцом и настоятелем целой плеяды великих русских писателей, он был основателем научной истории русской литературы и критики, основоположником материалистической теории эстетики, пламенным глашатаям искусства для народа, искусства высоких идей и общественного звучания.

Идея Белинского о великом общественном значении искусства и поэзии оплодотворяют нашу литературу, помогают ей в борьбе с формализмом, бездельностью и апатичностью, со всем тем, что принадежит ее огромную воспитательную роль в социалистическом обществе.

В своем докладе о журналах «Звезда» и «Дзержинский» тов. Жданов говорил об огромном значении в развитии социалистической культуры переходных традиций русских революционеров-демократов XIX века. «Лучшая традиция советской литературы», — указывал он, — является продолжением лучших традиций русской литературы XIX века, традиций, созданных нашими великими революционерами демократами — Белинским, Добролюбовым, Чернышевским, Салтыковым-Щедриным, продолженными Плехановым и научно разработанными и обоснованными Лениным и Сталиным».

Наследие Белинского является ценным достоянием советской культуры, оплодотворяющим ее развитие. В благородном облике великого критика — этого непримиримого бойца и революционера, неутомимого мужа науки — советские люди видят вдохновляющий пример самоотверженного служения благородным идеям социализма.

Белинский мечтал о том времени, когда Россия станет во главе мира, приняв идею всемирного братства. Это время настало. Наша родина, под руководством партии Ленина — Сталина превратилась в могучую страну победившего социализма, ставшей путеводной звездой всего трудового, прогрессивного человечества — его историческим движением к коммунизму.

Десять годовых норм токаря Александра Семенова

В начале послевоенной пятилетки токарь Хабаровского судостроительного завода, ныне депутат краевого Совета, Александр Васильевич Семенов послал письмо знатному речнику страны, токаря Ростовского судостроительного завода «Красный флот» Евгению Ивановичу Соловьеву. Тов. Семенов рассказал о своем опыте скоростного металлообработки, о том, как он внедрял в производство более двадцати рационализаторских предложений и просил ростовца принять вызов на социалистическое соревнование за досрочное выполнение пятилетнего плана.

В ответном письме токарь тов. Соловьев выразил желание обменяться с тов. Семеновым опытом работы и начать с ним соревнование.

В июне прошлого года тов. Соловьев выполнил свое пятилетнее задание. В конце года завершил свою пятилетку и хабаровчанин тов. Семенов.

В начале этого года, будучи в Москве на пленуме Центрального Комитета профсоюза речников, а затем в отпуску, Александр Васильевич подготовил к изданию вторую книгу о своих методах работы.

В Москве он приобрел брошюру о применении новых резцов типа КВЗ для скоростного точения. Возвратившись на родной завод, тов. Семенов изготовил такие резцы и пустил их в действие. В результате ему удалось увеличить скорость резания в три раза.

Тов. Семенов добился небывалого успеха на заводе и в его личной практике erhöи производительности труда на товарищеском станке. Это обеспечило новую славетную трудовую победу. На днях Александр Васильевич Семенов завершил выполнение второй пятилетней нормы.

От ростовского токаря тов. Соловьева получено сообщение, что в мае он завершил выполнение годовую норму и обучается выполнять два пятилетних задания в 31-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Вся страна отмечает 100-летие со дня смерти великого русского революционера-демократа В. Г. Белинского

Беседа с заместителем председателя Всесоюзного комитета по проведению столетней годовщины со дня смерти В. Г. Белинского академиком В. П. Волгиным

Советская страна чтит память В. Г. Белинского — одного из лучших сынов русского народа, великого критика, выдающегося деятеля русской культуры, революционного демократа. По всей стране идет деятельная подготовка к исполнению 7 июня 100-летия со дня его смерти. Знаменательную дату отмечают все народы Советского Союза.

На родине Белинского — в городе Чебарове, Пензенской области (ныне переименованном в город Белинский), ведутся реставрационные работы в местном доме-музее, где сохранились материалы, книги и обстановка, принадлежавшие великому критику. Открывается второй корпус музея в доме, где когда-то учился «ненестовый Виссарион». Здесь будет установлен его бюст. В клубах, школах, избах-читальнях Белинского района создано около ста выставок о жизни и деятельности Виссариона Григорьевича.

До сих пор не было точно установлено, в каком доме жил Белинский во время пребывания в Пензе. Найдены новые материалы доказывают, что он проживал в доме № 16 по Верхней Пешей улице. На нем будет установлена мемориальная доска. Ведутся работы по сооружению в Пензе памятника В. Г. Белинскому.

Пензенское областное издательство выпустило собрание материалов о великом критике и серии рисунков худ. Лебедева «В. Г. Белинский в жизни». Повсюду устраиваются лекции и беседы, литературные вечера. В помещении бывшей мужской гимназии, в которой учился юный Белинский, организуется литературный кабинет. Пензенский театр готовит постановку драмы Белинского «Дмитрий Калинин», проникнутой непримиримой ненавистью к самодержавно-крепостническому строю.

Имя Белинского дорого всем народам Советского Союза. Столетие со дня смерти великого критика широко отмечается во всех союзных республиках, краях и областях страны. Слова, проникнутые сердечной любовью и глубоким уважением к великому сыну Советского Союза, звучат на всех языках народов СССР. Кандидат филологических наук тов. Саманин читает лекции о Белинском на киргизском языке в колхозах Фрунзенской области. Чтения о Белинском, беседы и лекции можно слушать на украинском и якутском, на немецком и таджикском языках.

В ЧЕСТЬ ЗНАМЕЧАТЕЛЬНОЙ ДАТЫ

Заседание, посвященное 100-летию со дня смерти В. Г. Белинского, открывается 8 июня общее собрание Академии наук СССР.

На заседании будут заслушаны доклады о роли Белинского в развитии русской литературы и о его эстетических взглядах.

С большим подъемом встретило население города Чебаров и всего Чебаровского

В Ленинграде реставрируются «литературные мостики» Волкова кладбища, получившие свое название после похорон Белинского. В квартире-музее Некрасова, в Государственной публичной библиотеке имени Салтыкова-Щедрина, во дворцах культуры и клубах создаются выставки. Студия «Ленфильм» снимает картину о Белинском. В фильме запечатлены великие русские писатели — Гоголь, Лермонтов, Тургенев, Некрасов, Герцен.

Интересная выставка открывается в Турнезском музее в г. Орае. Здесь экспонируется личная библиотека Белинского, перешедшая после его смерти к П. С. Турневу. Среди экспонатов — оцифкованная в «Пензенско-французском ежегоднике» (1844 г.) статья Л. Маркса с пометками Виссариона-Григорьевича, глубоко интересовавшегося произведениями Маркса.

Научные конференции, литературные вечера, лекции устраиваются в эти дни в Вильнюсе, Риге, Ужгороде, Кшинове, Киеве, Уфе, Якутске, Петропавловске-Камчатке и сотнях других городов страны.

Широкая подготовка к юбилейным дням ведется в Москве. Общегородскую выставку, посвященную Белинскому, организует в политехническом музее Институт мировой литературы Академии наук СССР и Литературный музей. Выставки созданы в многочисленных библиотеках, клубах, парках культуры и отдыха. Начались научные конференции, сессии, лекции. Столичные издательства выпускают свыше миллиона экземпляров книг великого критика. В здании Московского Государственного университета, где учился Виссарион Григорьевич, устанавливаются его бюст и мемориальная доска.

На пленарной сессии Академии наук СССР состоится специальное заседание, посвященное В. Г. Белинскому. С докладом выступят члены-корреспонденты Академии наук СССР А. М. Еволин и профессор Г. А. Туховский. Организуются совместные заседания отделений истории и философии Академии наук СССР с отделением языка и литературы, на котором будет прочитан ряд докладов о великом революционном демократе.

7 июня — в день юбилея в Москве, в столицах союзных республик, в краевых и областных центрах состоятся торжественные заседания, посвященные памяти Белинского. (ТАСС).



В. Г. БЕЛИНСКИЙ

Памяти В. Г. Белинского

Широко отмечают трудящиеся и общественность Хабаровска 100-летие со дня смерти В. Г. Белинского.

На заводе им. Кагановича и судостроительном предприятии педагогического института тов. Ткаченко выступила с лекцией на тему: «Белинский — великий революционный демократ, философ и критик». Прочитаны также лекции на заводах им. Мазола, им. Орджоникидзе.

На семинаре работников партийного актива прочитаны философские науки тов. Финчер прочитал лекцию о философских и общественных взглядах В. Г. Белинского. На эту же тему им прочитаны лекции для интеллигенции Станиславского и Краснофлотского районов. В Кировском и Железнодорожном районах лекция на тему: «Белинский — великий русский революционер-демократ и критик» прочитал доктор крайкома ВКП(б) тов. Рабов.

Кандидат филологических наук тов. Домбровский выступил перед читателями краевой научной библиотеки с лекциями: «Белинский — великий русский критик» и «Белинский о творчестве Пушкина, Лермонтова и Гоголя». Здесь же прочитаны лекции: «Белинский и его влияние на русский литературный язык» и «Русские писатели о Белинском».

В педагогическом институте вчера проведен вечер, посвященный В. Г. Белинскому. С докладом выступил доцент тов. Домбровский и преподаватель тов. Ткаченко.

В краевой научной библиотеке организована выставка произведений В. Г. Белинского и литературы о нем. Также выставки устроены в Доме партийного просвещения горкома ВКП(б), в партийных кабинетах Станиславского, Кировского и Железнодорожного районов ВКП(б).

По Хабаровскому краю

ТРЕСТ «АМУРСТАЛЬСТРОЙ» ВЫПОЛНИЛ ПЛАН ПЕРВОГО ПОЛУГОДИЯ

КОМСОМОЛЬСК-НА-АМУРЕ, 5 июня. (По телефону от наш. морр.). Коллектив треста «Амурстальстрой», возглавляемый тов. Шуминым, взял социалистическое обязательство завершить годовую программу в 7 ноября. Строители крепко держат свое слово. Трест из месяца в месяц перевыполняет план строительных и монтажных работ.

Второго июня трест досрочно завершил программу первого полугодия. На строительных участках с новой силой развернулось соревнование за досрочную сдачу в эксплуатацию культурно-бытовых объектов.

ТВОРЧЕСКАЯ СМЕКАЛКА

Сборщик завода им. Кирова тов. Мачкевский получил на днях задание — изготовить большую партию специальных железных лыжков. По существующим нормам на изготовление одного лыжика полагалось три часа. Тов. Мачкевский решил сократить эти время. Он подошел творчески к выполнению задания.

Со своими подручными — молодыми рабочими, выпускниками школы ФЗО, стахановец изготовил оригинальное приспособление: каучуковую стальную пластинку с укрепленной на ней трубой. Применяя это приспособление, бригада тов. Мачкевского стала выпускать лыжик в среднем за шесть минут. Достигнута рекордная производительность труда — три тысячи процентов к норме. Качество работы признано отличным. Рационализатору присуждена премия.

Благоустройство Петропавловска

ПЕТРОПАВЛОВСК-НА-КАМЧАТКЕ, 5 июня. (По телефону от наш. морр.). В городе развернулись большие работы по благоустройству. Этому благоприятствует теплая, солнечная погода, установившаяся в последнее время.

Перестраивается сквер. Начат ремонт мостовой на главной улице города — им. Ленина. Старые дощатые тротуары заменяются новыми — из бетонных плит.

Капитально переоборудуется городской парк культуры и отдыха. В центре парка сооружается стадион и летний театр. Большие работы проводятся по реставрации исторических памятников.

С КИНОАППАРАТОМ ПО КРАЮ

В различных пунктах края для проведения съемки новых киножурналов «Дальний Восток» в ближайшее время выезжает несколько операторов Хабаровской студии кинохроники.

Кинооператор тов. Акмен вылетит на Охотское побережье. Здесь он запечатлел на пленку работу рыбных промыслов, комбинатов и зверобойных станций. Следующая группа кинооператора тов. Гулина побывает в оленеводов и зверобоев Чукотки, снимет быт и культуру коренного населения. Материалы, снятые тов. Гулиным, будут демонстрироваться на экранах страны.

На днях начнутся кино съемки, показывающие работу горняков Хингана и Райчихинска. Группа операторов тов. Борзунина

по плану благоустройства в городе намечено в 1948 году посадить двенадцать тысяч деревьев. Много саженцев уже появилось на площадях и скверах. Все скверы в это лето будут обнесены красивыми металлическими оградами, оборудуются жилищными фонтанами.

Активно участвует в коммунальных работах коллектив рыбного порта Главкамчатрыбпрома. Он выступил инициатором соревнования за благоустройство и на деле показывает, как надо беречь и украшать свой город.

В различные пункты края для проведения съемки новых киножурналов «Дальний Восток» в ближайшее время выезжает несколько операторов Хабаровской студии кинохроники.

Кинооператор тов. Акмен вылетит на Охотское побережье. Здесь он запечатлел на пленку работу рыбных промыслов, комбинатов и зверобойных станций. Следующая группа кинооператора тов. Гулина побывает в оленеводов и зверобоев Чукотки, снимет быт и культуру коренного населения. Материалы, снятые тов. Гулиным, будут демонстрироваться на экранах страны.

На днях начнутся кино съемки, показывающие работу горняков Хингана и Райчихинска. Группа операторов тов. Борзунина

СТРОИТЕЛЬСТВО В КОЛХОЗЕ

РОМНЫ, 5 июня. (По телефону от наш. морр.). Еще в прошлом году члены сельскохозяйственной артели «Смычка», Советского района, Амурской области, решили построить конюшню на 60 голов скота. Начале строительство шло успешно, однако закончить его не удалось, не хватало леса.

В зимнее время правление артели выделило группу колхозников на местные лесозаготовки. За несколько месяцев ими было заготовлено 200 кубометров древесины. Сейчас она по реке Тумь сплавляется в колхоз.

Строительство развернулось полным ходом. В ближайшее время будет достроена конюшня, начнется сооружение овчарки и коровника.

САДЫ В КОМСОМОЛЬСКЕ

КОМСОМОЛЬСК-НА-АМУРЕ, 5 июня. (По телефону от наш. морр.). С каждым годом расширяется площадь фруктово-ягодных садов в Комсомольске. Многие жители разводят сады на приусадебных участках.

В прошлом году тт. Селезнев, Сажко и Землянский перешли жить в свои собственные дома. Нишевой весной все они во дворах разбили сады. Саженцы фруктовых деревьев были приобретены в местном тресте зеленого строительства.

Двадцать абонентов и несколько десятков корней яблонь высадил в своем саду один из старейших строителей города — Василий Ткачев.

Питомник горелестница продавал в нынешнем году население Комсомольска 7000 саженцев смородины, 1500 — малины, несколько сот групп, слив и абонентов. Осенью площадь питомника будет расширена с 10 до 13 гектаров.

К 100-ЛЕТИЮ СО ДНЯ СМЕРТИ

ВИССАРИОН ГРИГОРЬЕВИЧ БЕЛИНСКИЙ



На снимке: Белинский читает Герцену свое письмо к Гоголю. (Париж, 1847 г.). Рисунок художника Б. Лебедева. (Фотохроника ТАСС).

ГОРДОСТЬ РУССКОЙ ЛИТЕРАТУРЫ

В. Г. Белинский — великий революционер-демократ и критик сыграл огромную роль в развитии русской литературы.

«У себя, в себе, вокруг себя — вот где должны мы искать и вопросы и их решения», — писал Белинский, утешив «мыслить самостоятельно, по-русски».

Невероятно тяжки были условия, в которых развертывалась деятельность Белинского. Внутри страны царил беспощадно изгонявший всякое проявление свободной мысли.

С высоты новых, огромных требований к литературе, как к большому общественному делу, способному помочь раскрепощению народа, написал «ценный Виссарион» свое последнее знаменитое «Письмо к Гоголю».

Источником художественной литературы он считал саму жизнь, по цену литературы проповедал не только за то, что оно показывает действительность, а главное за то, что оно вмешивается в жизнь, воздействует на нее, направляет к прогрессу.

Правившие страной эксплуататорские классы боялись и ненавидели Белинского. Царские шпионы доносили, что в статьях Белинского и его последователей есть «что-то похожее на коммунизм».

«Начиная с Белинского, — указывает товарищ А. А. Жданов, — все лучшие представители революционно-демократической русской интеллигенции не признавали так называемого «чистого искусства».

Правительские крепостников-помещиков собрались заточить Белинского в тюремные казематы. Командант Петропавловской крепости, в которой томился революционер, зародствовал, говоря в глаза Белинскому: «Когда же к нам? У меня совсем готов тепленький каземат, так для вас его и берем!»

Критические статьи Белинского сыграли огромную роль в идейном направлении развития русской литературы. Ему во многом обязаны наша поэзия и проза, занявшие ведущее место в мировой литературе.

Царские власти не успели посадить в тюрьму великого критика. Они убили его голодом и нищетой. Жизнь Виссариона Григорьевича Белинского преждевременно оборвала чохотка. Он умер в расцвете сил, 37 лет от роду — 7 июня 1848 года.

Статьи, очерки и письма Белинского заключают в себе огромное идейное богатство по вопросам литературы, философии, истории, политики. Сложны и полны противоречия были его искания, по цену этих трудных и мучительных поисков он шел к вершинам революционно-демократического мировоззрения.

Советские люди помнят и чтут Виссариона Григорьевича Белинского как пламенного патриота Родины, как непримиримого борца против самодержавия и крепостничества, как выдающегося деятеля русской культуры. По всей стране широко отмечается знаменательная дата — столетие со дня смерти великого критика.

Великий мыслитель и революционер-демократ



На снимке: Белинский читает «Бедные люди» Достоевскому и Некрасову. Рисунок художника Б. Лебедева. (Фотохроника ТАСС).

Русские писатели о Белинском

Белинский, человек с твердыми убеждениями, — человек, высказавший много важных и новых в нашей литературе истин, не мог не иметь многих противников.

В спорах с противниками Белинский не имел привычки уступать, и в полемике, которую он вел, не было ни одного случая, когда спор не кончался бы совершенным поражением противника.

Н. ЧЕРНЫШЕВСКИЙ.

Ты нас глумно мыслишь научил, Едва ль не первый вспомни о народе, Едва ль не первый ты заговорил О равенстве, о братстве, о свободе...

Н. НЕКРАСОВ

«Имя Белинского» известно каждому сколько-нибудь мыслящему юноше, всякому, жаждущему свежего воздуха среди вонючего болота провинциальной жизни.

В этом застеночном человеке обитала могучая, гладиторская натура! Да, это был сильный боец! Когда он чувствовал себя уязвленным, когда касались до его дорогих убеждений, когда у него начинали дрожать мышцы шеи и голос прерываться, тут надобно было его видеть: он бросался на противника барсом, он рвал его на части, делал его смешным, делал его жалким и по дороге с необычайной силой, с необычайной познью разрывал свою мысль...

А. Кольцов.

В. Г. Белинский о Родине

Россия есть страна будущего. Россия, в лице образованных людей своего общества, носит в душе своей непоколебимое предчувствие великости своего назначения, великости своего будущего.

Двенадцатый год был великой эпохой в жизни России. По своим следствиям он был величайшим событием в истории России после царствования Петра Великого.

Любить свою родину значит — пламенно желать видеть в ней осуществление идеала человечества и по мере сил своих способствовать этому.

Нам, русским, нечего сомневаться в нашем политическом и государственном значении: из всех славянских племен только мы сложились в крепкое и могучее государство, и как до Петра Великого, так и после него, до настоящей минуты, выдержали с честью не один суровый экзамен судьбы, не раз были на краю гибели, и всегда успевали спастись от нее и потом являться в новой и большей силе и крепости.

Дух народный всегда был велик и могуч, — это доказывает и быстрая централизация Московского царства, и мамаевское побоище, и свержение татарского ига, и завоевание темного Казанского царства, и возрождение России, подобно финику, из собственного пепла в годины междоусобицы...

Завидую внукам и правнукам нашим, которым суждено видеть Россию в 1840 году, стоящую во главе образованного мира, дающей законы и науку, и искусство, и принимающую благодарную дань уважения от всего просвещенного человечества; второй же русской литературы — сердце наше говорит нам — будет веком славным, блестящим; его приготовило окончившее столетие, поставив литературу на истинный путь, обратив русское чувство к народности и направив ум к созерцанию того света, который разливался в последние времена мировые гении, старшие сыны в семье рода человеческого.

Пушкину не нужно было ездить в Италию за картинами прекрасной природы: прекрасная природа была у него под рукой здесь, на Руси, на ее плоских и односторонних степях, под ее вечно серым небом, в ее печальных деревнях и ее богатых и бедных городах. Что для прежних поэтов было низко, то для Пушкина было благородно; что для них была проза, то для него была поэзия.

Назначение России есть — принять в себя все элементы не только европейской, но мировой жизни, на что достаточно указывает ее историческое развитие, географическое положение и самая сложность племей, вошедших в ее состав и теперь перекаляющихся в горниле русской жизни, которой Москва есть средоточие и сердце, и приближающаяся к ее сущности... Мы, русские — наследники целого мира, не только европейской жизни, но и наследники по праву.

Чем больше живу и думаю, тем больше, кровнее люблю Русь.

Великий мыслитель и революционер-демократ

7 июня советский народ отмечает память Виссариона Григорьевича Белинского — гениального мыслителя, великого русского критика, пламенного революционер-демократа, горячего патриота нашей родины.

Белинский вступил на литературное и общественное поприще в 30-х годах прошлого века. Это было время гостящей николаевской реакции и полицейского разгула.

С гневом и болью говорил Белинский о том, что крепостническая Россия «представляет собой ужасное зрелище страны, где люди торгуют людьми... страны, где, наконец, нет не только никаких гарантий для личности, чести и собственности, но нет даже и полицейского порядка, а есть только огромные корпорации разных служебных воров и грабителей».

И в эти мрачные и тяжелые годы Белинский был одним из первых в поколении мужественных борцов, призвавших народ на борьбу против крепостничества и самодержавия.

и связать с ним свои идеи революционной борьбы.

Ленин указывал, что особительное движение в России прошло три главных этапа: период дворянских, разночинский или буржуазно-демократический и пролетарский. Ленин назвал Белинского предшественником полного вытеснения дворян разночинцами в нашем освободительном движении, одним из предшественников русской социал-демократии.

Революционно-демократические взгляды Белинского сложились в результате сложной и противоречивой идейной борьбы и мучительных поисков цельного мировоззрения. Ища ответа на живые вопросы современности, Белинский ни разу не отступил от мужественно и решительно, преодолевая свои оковы, выработал правильную революционную теорию.

Такая же Белинского русская общественная мысль шла к итему революционной борьбы за социализм. Незадолго ранее назвали Белинского бунтовщиком, который за невозможность бунтовать на площади, бунтовал в журналах. Но, конечно, социализм Белинского оставался и не мог не оставаться утопическим, ибо в сороковых годах прошлого столетия, в условиях русской действительности не было той полновластной силы — пролетариата, которая только и могла принести победу новому строю.

Белинский не мог еще увидеть в рабочем классе носителя нового общества, и в связи с ним свои идеи революционной борьбы.

Великий мыслитель и революционер-демократ

который, по словам самого Белинского, «из явленной жизни сделал теги, спешившиеся костяными руками и плещущие на воздухе, над влабимем». Дилетантизм, оплодотворенная глубокими идеями Белинского, звучала в его устах как призыв к борьбе, как «алгебра революции» (Герцен).

Опираясь с глубокой разработкой диалектики на процесс преодоления Белинским идеализма, процесс разработки материалистического мировоззрения. В статье «Взгляд на русскую литературу 1846 года» Белинский отстаивает науку, освобожденную от примеси идеализма и дает замечательное изложение своих материалистических взглядов, представляющих большой шаг вперед по сравнению с созерцательным, метафизическим и антиисторическим материализмом западных мыслителей докаректского периода.

Белинский пытался распространить материализм на объяснение явлений общественной жизни, и хотя он не смог подняться до исторического материализма, но во многом вышел за пределы идеализма и в области социологии. Так, Белинский приходит к мысли, что «создает человека природа, но развивает и образует его общество».

В исторических событиях он видит не хаотическое сдвигание случайностей, а некий закономерный развертывающийся процесс, в котором видную роль играют материальные потребности.

Глубокое понимание жизни и общественных явлений нашло свое всестороннее выражение в литературно-критических статьях Белинского. Он заложил основы материалистической эстетики и научной истории русской литературы.

Высшее достоинство литературы Белинский видел в умении правдиво отразить жизнь, верно оценить и художественно воспроизвести действительность, а высшую цель литературы — в служении общественным интересам, интересам народа.

Белинский — непримиримый борец против теории, так называемого, чистого искусства, выражавшей реакционное стремление увести искусство в сторону от общественной жизни и воздвигнуть стену между художником и народом.

Блестящий полемист и гениальный критик, он умел по достоинству оценить каждое новое произведение, не боясь поддержать молодой талант и осудить ошибки всеми признанного авторитета.

Будущее России он видел в том, что она, опираясь на могучие силы своего народа, покончит с кошмаром крепостнической действительности и выйдет на широкий простор восторженного материального и духовного развития.

Белинский высказывал пророческие слова о том, что Россия сороковых годов XIX века будет идти в авангарде прогрессивного человечества, указывая ему путь к счастью и пользуясь его признательностью. Эти замечательные слова сбылись в полной мере. Народы России, возглавляемые большевистской партией, сбросили помещичье-капиталистическое иго, построили новое социалистическое общество, которое полой мачке освещает человечеству путь к коммунизму.

Великое наследие Белинского сохраняет все свое непреходящее значение и для наших дней. Оно прочно вошло в духовный арсенал советского народа и помогает ему в борьбе за дальнейший расцвет социалистической культуры, за построение коммунизма в нашей стране.

М. КВЕТНОЙ. Зав. кафедрой диалектического и исторического материализма Краевой партийной школы.

Письмо Финского Правительства Генералиссимусу И. В. Сталину

ХЕЛЬСИНКИ, 4 июня. (ТАСС). Сегодня премьер-министр Мауну Пеккала в Министр Иностранной Дел Карл Энкель посетили Г. М. Савоненкова и вручили ему для передачи Генералиссимусу Сталину следующее письмо:
«Хельсинки, 4 июня 1948 года.
Председателю Совета Министров Союза ССР господину Генералиссимусу И. В. Сталину.
Господин Генералиссимус.
Сообщение г-на Чрезвычайного и Полномочного Посланника Союза Советских Социалистических Республик в Финляндии о великодушном и щедром решении Советского Правительства сократить остающуюся сумму репарационных платежей, начиная с 1 июля этого года, на 50 процентов вызва-

К решению Советского правительства об уменьшении репарационных платежей для Финляндии

ХЕЛЬСИНКИ, 4 июня. (ТАСС). Столичные газеты комментируют решение Советского правительства об уменьшении репарационных платежей для Финляндии.
«Тюксанский сейм» в передовой статье отмечает, что это решение Советского правительства «означает для Финляндии дватриллионный подарок». Газета подчеркивает, что это событие является большой победой демократического направления, представляемого правительством Пеккала. Это событие показывает также, что существенный шаг к демократическому направлению и к возрождению экономики страны является именно участие в правительстве Министров-коммунистов. Кроме того, газета отмечает, что благожелательное Советского правительства лишает основы все утверждения, согласно которым выплата военных возмещений зависит от американского кредита.
«Вапа сана» отмечает в передовой статье, что предоставленное Советским правительством снижение репарационных платежей Финляндии является признаком дружбы. Газета отмечает, что теперь положен конец попыткам решения дискриминировать ДСНФ и в особенности коммунистическую партию. Полученное теперь по инициативе министров-коммунистов облегчение показало, какое направление пользуется доверием Советского

ОФИЦИАЛЬНОЕ СООБЩЕНИЕ О РЕШЕНИИ СОВЕТСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА НА СТРАНИЦАХ ХЕЛЬСИНКИНСКИХ ГАЗЕТ

ХЕЛЬСИНКИ, 4 июня. (ТАСС). Сегодня все газеты на видных местах под крупными заголовками опубликовали официальное сообщение о решении Советского Союза уменьшить репарационные платежи для Финляндии. В сообщении говорится:
«Официальное сообщение правительства премьер-министра Мауну Пеккала приняло 3 июня утром чрезвычайного и полномочного посланника Советского Союза Г. М. Савоненкова, который сообщил ему устно следующее:
«Посланник Советского Союза в Финляндии довел на днях до сведения правительства Советского Союза предложение членов Финского правительства — гг. Лейно, Мурто и Янхунена — обратиться к правительству

Решение Советского правительства об уменьшении репарационных платежей для Финляндии на страницах копенгагенских газет

КОПЕНГАГЕН, 4 июня. (ТАСС). Большинство копенгагенских газет публикует на своих первых полосах сообщение о решении Советского правительства сократить на 50 процентов оставшиеся репарационные платежи для Финляндии. Газеты расценивают этот акт Советского правительства, как дружественный жест по отношению к финляндскому государству.

Финляндские газеты о значении для Финляндии уменьшения репарационных платежей

ХЕЛЬСИНКИ, 4 июня. (ТАСС). Как сообщают столичные газеты, уменьшение репарационных платежей для Финляндии выражается приблизительно в 70 млн. долларов.

Венгерская печать о второй годовщине со дня смерти М. И. Калинина

БУДАПЕШТ, 3 июня. (ТАСС). Все газеты помещают статьи, посвященные второй годовщине со дня смерти М. И. Калинина. В статьях излагается биография М. И. Калинина, отмечаются его заслуги в создании и укреплении советского государства. Газета «Непсава» подробно описывает подлинную революционную деятельность М. И. Калинина и подчеркивает, что «не только в Советском Союзе, но и далеко за

Третья сессия экономической комиссии ООН для Азии и Дальнего Востока

ДЕЛИ, 3 июня. (ТАСС). Как уже сообщалось, 1 июня в Утакамуде начала работу третья сессия экономической комиссии ООН для Азии и Дальнего Востока. В работе сессии принимают участие делегации: СССР, Индии, Англии, США, Китая, Австралии, Пакистана, Франции, Малайи, Сиама, Цейлона, Камбоджи, Лаоса, Голландии, Бирмы, Филиппин, Новой Зеландии и Гонконга. Советскую делегацию возглавляет посол СССР в Индии К. В. Новиков.
Председателем сессии избран глава индийской делегации министр путей сообщения Индии Маттай.
Премьер-министр Индии Неру выступил в приветственной речи.
2 июня на заседании экономической комиссии ООН для Азии и Дальнего Востока обсуждался вопрос о допуске на сессию комиссии с правом совещательного голоса представителей Индонезийской республики. В защиту этого предложения выступили представители Индии, Пакистана, Бирмы и Советского Союза. Представители Австралии и Новой Зеландии предлагали принять Индонезийскую республику условно, пока не вышестся политическая обстановка в Индонезии.
Против приема Индонезийской республики выступили представители Соединенных Штатов Америки, Англии, Франции, Голландии и Филиппин. Они мотивировали свои возражения тем, что Индонезийская республика не определяет своей политики и может обратиться с просьбой о приеме в члены комиссии только через правительство Голландии.
После дискуссии представитель китайской делегации предложил отложить на три дня обсуждение этого вопроса с тем, чтобы дать возможность достигнуть компромиссного соглашения. В результате был создан комитет из представителей Индии,

Празднование в Италии второй годовщины республики

РИМ, 3 июня. (ТАСС). Вторая годовщина победы республики в Италии была отмечена 2 июня в парламенте. С официальной речью в палате депутатов выступил ее председатель Грончи, в сенате — президент Бономи. В крупнейших городах страны состоялись народные парады. По призыву народного демократического фронта повсюду были устроены массовые народные митинги и парады в ознаменование второй годовщины победы республики.
Большой митинг состоялся на холмах Джанниколо — в Риме у памятника Гарибальди. На митинге выступил сенатор Скоччиауро.
Народные манифестации и митинги, устроенные народным демократическим фронтом, организованным партией и фронтовиков, состоялись также в Неаполе, Милане, Турине, Генуе, Флоренции и других городах. Полицейские власти пытались запретить митинг на центральной площади в городе Мо-

Забастовочное движение в Италии

РИМ, 3 июня. (ТАСС). Сегодня в 19 часов в Сицилии началась забастовка всех металлургов острова в знак солидарности с рабочими и служащими верфей Палермо, ведущими в течение месяца героическую борьбу против администрации предприятия, намеревающейся свернуть производство.
Руководство палаты труда Бономи постановило объявить 4 июня забастовку трудящихся данной провинции в случае, если до этого времени не будут освобождены 4 профсоюзных активиста, арестованные во время спровоцированных полицией инцидентов в местечке Деция Перичетто 1 июня.
По призыву профсоюза горняков во всей Италии объявлена 2-часовая забастовка трудящихся горнодобывающей промышленности в знак протеста против политики правительства, вызвавшей кризис этой отрасли производства.

В Польше найдены новые могилы советских военнопленных, замученных немцами

ВАРШАВА, 4 июня. (ТАСС). Как сообщает социалистическое агентство печати, главная комиссия по расследованию немецких преступлений обнаружила недалеко от города Торунь новые могилы советских военнопленных, замученных гитлеровскими варварами. Как указывается, здесь погребено более 60 тысяч советских военнопленных.

К предложению греческого демократического правительства

АФИНЫ, 3 июня. (ТАСС). Цалларис имел вчера продолжительную беседу с поверенным в делах США Ренкином. Газета «Эфедерия» сообщает, что беседа касалась последнего заявления греческого демократического правительства и что «выявились полное совпадение взглядов». Газета добавляет, что «союзный представитель одобрил отказ Софулиса комментировать заявление Маркоса».

Отправка военных материалов арабским войскам в Палестине

ПРАГА, 3 июня. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Телересс из Багдада, по сообщению иракской печати, большое количество военных материалов, включая 30 танков, которые Англия передала Ираку, отправлено арабским войскам в Палестине.
Арабским войскам были посланы также 50 английских самолетов, после того, как на них предварительно были закрашены опознавательные знаки.

Французские отклики на лондонские переговоры о Германии

ПАРИЖ, 4 июня. (ТАСС). Результаты переговоров, происходивших в Лондоне при участии 6 стран (США, Англия, Франция, Голландия и Люксембург) по вопросу о Германии вызвали в различных слоях населения Франции серьезную тревогу и беспокойство.
По мнению газеты «Орор», «Франция потерпела в Лондоне самое серьезное за долгое время дипломатическое поражение. Это поражение подрывает не только ее престиж, но и создает для нее серьезную угрозу».
Газета «Фигаро» признает, что «Франция пошла на большие уступки, в частности в отношении своей безопасности».
По сведениям газет, Жорж Бидо сделал на заседании совета министров краткое сообщение о лондонских переговорах. «Коричневый» — пишет по этому поводу газета «Сематэн-ле пэн», — в официальном комюнике ничего не говорится о напряженной атмосфере, которая царит на этом заседании совета министров. Однако, известно, что когда министр иностранных дел закончил свое сообщение, по его адресу поднялась резкая критика. Как многие министры, в том числе некоторые члены МРП («Народно-республиканское движение» — партия, одним из лидеров которой является Бидо) ударили Бидо в том, что он не информировал в достаточной степени правительство о переговорах, которые вел он или другие представители Франции, а также в том, что они проявляли подчас неуместную инстинктивность.

Предстоящий приезд Брюнинга в Германию

БЕРЛИН, 2 июня. (ТАСС). Агентство ДПД сообщает из Ганновера, что через десять дней ожидается прибытие в Германию бывшего германского рейхсканцлера Генриха Брюнинга. В политических кругах, как замечает ДПД, этому путешествию Брюнинга придается серьезное значение. Ожидается, что бывший рейхсканцлер восстановит связь между так называемыми «пронемецкими» кругами в Америке и буржуазными партиями в Германии.
Газета «Националь-цейтунг» в статье «Что хочет Брюнинг в Германии?» напоминает, что Брюнинг тесно связан с Гувером и Дал-

Распущен совет земель американской зоны

БЕРЛИН, 4 июня. (ТАСС). Берлинская печать публикует сообщения из Штутгарта о роспуске совета земель американской зоны. На последнем заседании этого совета состоялось 1 июня, генерал Клей заявил, что он и генерал Робертсон приняли решение распустить как совет земель американской зоны (в Штутгарте), так и зональный совещательный совет английской зоны (в Гамбурге). Вместо этих двух институтов учреждаются постоянные комиссии премьер-министров воиам земель Брюнони. Конференции будут происходить 15 числа каждого месяца во Франкфурте-на-Майне в присутствии Клея и Робертсона.

Выступление Уоллеса в штате Аризона

НЬЮ-ЙОРК, 4 июня. (ТАСС). Информационные агентства сообщают из города Феникс (штат Аризона), что кандидат в президенты от третьей партии Уоллес в своем выступлении снова подверг резкой критике металлургические монополии как врагов мира. Как передает корреспондент агентства Юнайтед Пресс, Уоллес заявил: «Генералы говорят, что нам необходимы гигантские запасы металлов, для третьей мировой войны. Без военной истерии кой-пресс не откажутся бы ассигновать сотни миллионов долларов металлургическим трестам». Уоллес заявил, что металлургические монополии «содержат ведение холодной войны, так как она является основным оружием в борьбе за расширение их империи до таких размеров, чтобы она охватывала весь мир».

Демонстрация протеста в Вашингтоне против антикоммунистического законопроекта Мундта

ВАШИНГТОН, 3 июня. (ТАСС). В Вашингтонском парке состоялась одна из крупнейших массовых демонстраций, происходивших в американской столице за последние годы. В этой демонстрации и последующем за ней митинге участвовали 6 тысяч человек. На митинге выступили видный негритянский деятель Поль Робсон, члены палаты представителей Марконтон и Иакоксон и ряд других лиц. Все выступления были направлены против антикоммунистического законопроекта Мундта, и присутствующие встречали их бурными аплодисментами.

Провал антисоветского фильма «Железный занавес» в США

НЬЮ-ЙОРК, 4 июня. (ТАСС). Американская публика проявляет явное отвращение к антисоветскому фильму «Железный занавес» и не посещает кинотеатры, где он демонстрируется.
Хорошо осведомленный еженедельник «Вариетэ», который еженедельно публикует финансовые отчеты всех кинотеатров США, сообщает, что на этой неделе «Железный занавес» был снят с экранов в большинстве кинотеатров таких крупных городов, как Питтсбург, Филадельфия, Бостон и Сан-Франциско, т. е. кинотеатры по-прежнему не получили достаточного числа зрителей. В Денвере и Сиэтле фильм также снят с экранов крупных кинотеатров.

Известие

Лекция читает кандидат философских наук тов. Э. Г. Фишер.
2. Концерт с участием артистов радиокомитета.
Вечер состоится в кривой научной библиотеке (ул. им. Карла Маркса, 1/54) в 20 ч. 30 мин.
Вход свободный.

Зам. ответственного редактора В. Е. ВИТРИЩАК.

В театрах и кино:

«ГИГАНТ»
Большой зал
Новый художественный фильм «ВОЗВРАЩЕНИЕ С ПОБЕДОЙ»
Сенасы: 12, 2, 4, 6, 8, 10.
Детский утренник в 10 час.
Скорю
Новая кинокомедия «ПОЕЗД ИДЕТ НА ВОСТОК»
Малый зал
«ТРЕТИЙ УДАР»
С 7 июня
«ОНИ ВИДАТ ВНОВЬ»
«СОВКИНО»
Сегодня детский утренник: «ТАИНСТВЕННЫЙ ОСТРОВ».
Начало в 11 часов.
«ПОВЕСТЬ О НЕИСТОВОМ»
Сенасы: 12, 2, 4, 6, 8, 10 час. вечера.
Детский утренник в 10 час. утра.

Благовещенское речное училище

Министерства речного флота Союза ССР
ПРОИЗВОДИТ НАБОР КУРСАНТОВ НА 1948—1949 УЧЕБНЫЙ ГОД.
В училище принимаются лица мужского пола в возрасте от 14 до 21 года с образованием 7 классов и выше.
Поступающие в училище на 1-й курс подвергаются приемным экзаменам по русскому языку и литературе (устно и письменно), математике (устно и письменно) и Конституция СССР (устно).
Речное училище готовят техников речного транспорта: Судовладельческое отделение — штурманов, Судомеханическое отделение — механиков, Гидротехническое отделение — техников пути и Эксплуатационное отделение — техников эксплуатации.
Срок обучения 4 года 6 месяцев.
При поступлении в училище необходимы документы: заявление с указанием избранной специальности, анкета, автобиография, свидетельство об образовании (в подлиннике), свидетельство о рождении (в подлиннике), справка о состоянии здоровья, справка с места работы о занятиях родителей или лиц на иждивении которых находится, справка об отношении к воинской обязанности (для военнообязанных), характеристика от партийной (для членов и кандидатов в члены ВКП(б) или комсомольской организации (для комсомольцев) — остальные представляют рекомендации от завкома, дирекции школы, правления колхоза и т. д.; четыре заверенные фотокарточки (снимки без головных уборов размером 3х4 см).
ПРИМЕЧАНИЕ: все документы представляются в подлинниках.
Училище речного училища находится в полном государственном обеспечении.
Все поступающие в училище проходят медицинскую комиссию.
Срок подачи заявлений с документами до 15 августа 1948 года по адресу: г. Благовещенск, ул. Торговая, 1.
Экзамены будут производиться с 20 августа.

Комсомольское-на-Амуре педагогическое училище

ПРОИЗВОДИТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ НА 1-й и 2-й КУРСЫ
СРОК ОБУЧЕНИЯ 4 ГОДА.
На первый курс принимаются лица в возрасте от 14 до 25 лет, окончившие 7 классов.
Поступающие подвергаются приемным испытаниям по Конституции СССР, русскому языку (устно и письменно — диктант), арифметике (устно и письменно), алгебре (письменно), геометрии (устно).
Окончившие 7 классов с аттестатом отличника зачисляются в педучилище без испытаний.
Заявления подаются на имя директора педучилища с указанием своего адреса и приложением документов: свидетельства об образовании (в подлиннике), свидетельства о рождении (в подлиннике), автобиография, трех фотокарточек и справки о состоянии здоровья.
Приним заявления с 1-го июня по 15 августа. Приемные экзамены с 15 по 20 августа. Начало занятий 1 сентября.
Успевающие учащиеся получают стипендию. Инородцам обеспечиваются общежитием и другими коммунальными услугами.
Адрес педучилища: г. Комсомольск-на-Амуре, средняя школа № 1, Педучилище.
Ленинградский кораблестроительный институт
ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ
НА ФАКУЛЬТЕТЫ:
1. Кораблестроительный
2. Машиностроительный
3. Специальный
4. Инженерно-экономический.
В институт принимаются лица с законченным средним образованием. Прием — заявлений с 21 июня по 31 июля.
Адрес института: Ленинград, 121, Лощманская, 3.

Производитель набор спецалистов

Горных инженеров: по эксплуатации месторождений, обогащению, взрывников, геологов-разведчика, геологов, инженеров-химиков.
Горных техников: по эксплуатации месторождений, маршейдеюва, обогащению, взрывников, геологов-разведчиков, буровиков, гидрологов, картографов, техников радиосвязи.
Экономистов, экономистов-финансистов, бухгалтеров, товароведов, торговых работников, педагогов, курсантов на курсы горных мастеров, шоферов 2 и 3 класса, сержантов и бойцов военизированной охраны.
За справками обращаться по адресу: г. Хабаровск, ул. им. Державина, 92, с 17 до 22 часов ежедневно, кроме выходных дней; г. Благовещенск, угол улиц Понерской и Милейской, клуб «Динамо»; г. Комсомольск, ул. Школьная, 22, комната 5; г. Биробиджан, ул. им. Ленина, 18.
Гр. Мясникова Ольга Егоровна, прож. в Хабаровске, возбудит дело о разводе с гр. Мясниковым Виктором Степановичем, проживающим в Куйбышевской обл., Борском районе, селе Широкая. Дело подлежит рассмотрению в наруду Борского района.